
1. 다음중 일차방정식 2x−3y+5 = 0 의그래프위의점이아닌 것은?
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2. 일차방정식 x + by + c = 0 의 그래프의 x 절편이 −4 이고, y 절편이 2

일 때, b + c 의 값은?

① −2 ② 0 ③ 2 ④ 4 ⑤ 8



3. 다음 그림의 △ABC 에서 AB = AC , ∠BAD = ∠CAD 이다. CD 의
길이와 ∠ADC 의 크기를 구하여라.

답: CD = cm

답: ∠ADC = °



4. 다음 그림과 같은 □ABCD에서 ∠A의 이등분선이 변 BC와 만나는
점을 E라 한다. 이때, □ABCD가 평행사변형이 되도록 하는 ∠x의
크기를 구하여라.

답: °



5. 다음 그림과 같은 평행사변형에서 x, y 의 값은?

① x = 1, y = 5 ② x = 2, y = 10 ③ x = 4, y = 4

④ x = 5, y = 7 ⑤ x = 3, y = 2



6. 다음 그림의 정사각형 ABCD 에서 x, y 의 값을 각각 구하여라.

답: ∠x = °

답: y = cm



7. 다음그림의사각형 ABCD 에서 AD // BC 이
고, △ABC 의 넓이가 20 cm2 일 때, △DBC 의
넓이를 구하여라.

답: cm2



8. 일차함수 y = 4x − 5 의 그래프와 y 축 위에서 만나고, 점 (5, 2)를
지나는 직선의 방정식은?
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9. 다음 네 직선으로 둘러싸인 도형의 넓이를 구하여라.

x = 4, x = −4, y = 3, y = −3

답:



10. 세 직선 2x+3y− 4 = 0, 3x− y+5 = 0, 5x+2y+ k = 0 이 한 점에서
만나도록 상수 k 의 값을 구하여라.

답:



11. 두 직선

ax + 3y = 1

4x − by = 2
의 해가 무수히 많을 때, a − b 의 값을 구하

여라.

① 8 ② 4 ③ 0 ④ −8 ⑤ −4



12. 다음 그림의 △ABC 에서 ∠A = 70° , 변 BC
의 중점 M 에서 AB 와 AC 에 내린 수선의
발을 각각 D, E 라 하면 MD = ME 이다.
∠BMD 의 크기는?

① 35° ② 30° ③ 25°

④ 20° ⑤ 15°



13. 다음은 ∠XOY 의 이등분선 위의 한 점을 P 라 하고 P 에서
−−→OX, −−→OY

에 내린 수선의 발을 각각 A, B 라고 할 때, PA = PB 임을 증명하는
과정이다. ( )안에 들어갈 것으로 옳지 않은 것은?

[증명]
△POA 와 △POB 에서
∠POA = (①) · · · · · ·㉠
(②) 는 공통 · · · · · ·㉡
(③) = ∠OBP = 90° · · · · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해서 △POA ≡ △POB (④) 합동
∴ (⑤) = PB

① ∠POB ② OP ③ ∠OAP

④ RHS ⑤ PA



14. 다음 그림의 △ABC 에서 점 O는 외심이고 ∠AOB : ∠COA : ∠BOC =

5 : 6 : 7 일 때, ∠ACB 의 크기를 구하면?

① 40° ② 50° ③ 60° ④ 70° ⑤ 80°



15. 다음그림의 △ABC에서점 I는내심이다. ∠BAI = 20 °, ∠ACB = 60 °
일 때, ∠x와 ∠y의 크기는?

① ∠x = 120 °, ∠y = 40 ° ② ∠x = 115 °, ∠y = 45 °

③ ∠x = 110 °, ∠y = 50 ° ④ ∠x = 125 °, ∠y = 35 °

⑤ ∠x = 130 °, ∠y = 30 °



16. 다음 그림에서 점 I가 삼각형의 내심일 때, ∠x의 크기는?

① 20 ° ② 30 ° ③ 40 ° ④ 50 ° ⑤ 60 °



17. 평행사변형 ABCD 에서 DB 를 긋고 ∠ABD
의 이등분선이 CD 의 연장선과 만나는 점을
E 라 할 때, ∠x + ∠y 의 크기는?

① 145 ° ② 150 ° ③ 155 ° ④ 160 ° ⑤ 165 °



18. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
변 AD , 변 BC의 중점을 각각 점 E, F 라
할 때, □AFCE 는 어떤 사각형인가?

① 평행사변형 ② 마름모

③ 직사각형 ④ 정사각형

⑤ 사다리꼴



19. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의 내부의 임의의 한 점 P 에
대하여 △PAD = 15cm2, △PBC = 11cm2 , △PCD = 12cm2 일 때,
△PAB 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



20. AB = AC인 이등변삼각형 ABC 에서 ∠BAC = 76◦ 일 때, ∠x 의
크기는?

① 20 ° ② 22 ° ③ 24 ° ④ 26 ° ⑤ 28 °



21. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 △ABC 에서
AC⊥DC 일 때, ∠BDC 의 크기는?

① 46 ° ② 48 ° ③ 50 ° ④ 52 ° ⑤ 54 °



22. 다음 그림에서 △ABC 는 이등변삼각형이다. BC 위의 한 점 D 에서
AB, AC 에 내린 수선의 발을 각각 P,Q 라 할 때, DP = 8cm, DQ =

5cm 이다. 꼭짓점 B 에서 AC 에 내린 수선의 길이를 구하여라.

답: cm



23. 다음 그림에서 △ABC는 ∠C = 90 °인 직각삼각형이다. AC =

4cm, ∠B = 30 °일 때, AB의 길이는?

① 4cm ② 6cm ③ 8cm ④ 10cm ⑤ 12cm



24. 다음 그림에서 점 O는 △ABC의 외심
일 때, ∠AOC의 크기를 구하여라.

답:



25. △ABC 의 내접원의 지름의 길이가 18 이고 △ABC 의 넓이가 63 일
때, 이 삼각형의 둘레의 길이를 구하면?

① 12 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16



26. 다음 그림에서 점 I는 △ABC의 내심이다. CE의 길이는 얼마인지
구하여라.

답:



27. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 에서 PQ 는 대각선 AC 의 수직이
등분선이다. □AQCP 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



28. 다음 보기에서 일차방정식 2x + y = 6 에 대한 설명으로 옳은 것을
모두 고른 것은?

㉠ 그래프는 제 1, 2, 4 사분면 위에 나타난다.

㉡ 미지수가 두 개인 일차방정식이다.

㉢ 주어진 일차방정식의 해를 좌표평면 위에 나타내면 한
직선위의 점들이 된다.

㉣ 해의 개수는 유한개이다.

㉤ x 값이 −2 일 때, y 의 값은 10 이다.

㉥ 그래프를 그리면 직선 그래프가 그려진다.

보기

① ㉠, ㉡, ㉣ ② ㉠, ㉢, ㉤

③ ㉡, ㉢, ㉤, ㉥ ④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉤, ㉥

⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉥



29. 형과 동생이 집에서 4km 떨어진 공원으로 가는데 동생이 먼저 출발
하고 형은 15분 후에 출발하였다. 다음 그림은 동생이 출발한 지 x
분 후에 두 사람이 각각 이동한 거리를 ykm라고 할 때, x와 y 사이의
관계를 그래프로 나타낸 것이다. 동생이 오전 11시에 출발했고 두
사람은 같은 길로 이동할 때, 형과 동생이 만나는 시각은?

① 오전 11시 20분 ② 오전 11시 25분

③ 오전 11시 28분 ④ 오전 11시 30분

⑤ 오전 11시 35분



30. 점 I 는 △ABC 의내접원의중심이고반지름이 4cm 이다. 점 I 를지나
밑변 BC 의평행한직선 DE 를그을때, □DBCE 의넓이를구하여라.

답: cm2



31. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
∠B 의 이등분선이 AD 와 CD 의 연장선과
만나는점을각각 E , F 일때, CD 의길이를
구하여라.

답:



32. 다음 그림과 같이 ∠ABC = 60° 인 마름모
ABCD 의내부에임의의한점 O 가있다. 점
O 에서 마름모 ABCD 의 각 변 또는 그의 연
장선 위에 내린 수선의 발을 각각 P, Q, R, S
라 할 때, 다음 중 OP + OQ + OR + OS 와
같은 것은?

① AC ② BD ③ OA + OC

④ OB + OD ⑤ 2AB



33. 다음 그림에서 AC // DE, BC : CE = 2 : 1이고, △ABC = 24cm2일
때, □ABCD의 넓이는?

① 30cm2 ② 36cm2 ③ 40cm2

④ 48cm2 ⑤ 50cm2


